JAuddepeHuuabHble YPABHEHUS BBICIHUX MOPAAKOB.

1 TuddepeHunanbHble YypaBHeHHST 2=T0 MOPAIKA.

OnpeaeneHue. YpaBHeHMs BUAA F(x,y,y’,y”) =0
Ha3blBalOTCA AndpdepeHunanbHbIMU YpaBHEHUAMN 2-T0
nopsigka.

OndpdpepeHymansHoe ypaBHeHNe, pa3peLleHHoe

OTHOCUTENBLHO BTOPOW NMPOnU3Bo4HOU y” nMeeT Buna

Y= 1 (%)),
NMpumep. y'=x. [TocnegoBaTenbHO MHTErPUpYyA, NOay4nm

2 2 3

' X X X
=|xdx+C=—+C, y=|| —+Cy |dx+Cy =—+C .
y_[ 1= 1yj2+1x+2 6+1x+C2




INlemma.

* [nddepeHumanbHoe ypaBHeHWe 2-ro nopsagka
V'=f(x0.)

0ObIYHO UMeeT BecHMCNEHHOE MHOXECTBO PELLEHNN,

onpenensiemMblx popmMynon = (p(x, C1,Cr ),

cogeprkallen aBe npon3BoSibHbIE MOCTOSIHHbIE.

OTO MHOXECTBO peLleHNN Ha3bIBaeTCHA OOLLIMM pELLIEHUEM.

YacTHble pelweHns anpdepeHumanbHOro ypaBHeHNUS
onpenensaTcs U3 HayanbHbIX YCNOBUN

Viery =205 Viey, =20



IIpumep. Vi=xo Y._,=2,¥|,_,=3

x2 x3
y':7+cl, yZZ-i—Clx—l—Cz.
3=2+(, 4
A Cy=1, Cy=——.
2=—+2C1+C2. 3
YT T

eomMeTpUYECKNN CMbICI HaYaribHbIX YCITIOBUM:

[TOMMMO TOYKM (XO:YO)» 3ajaeM yrnoBoWu
KO3 MDULMEHT KacaTenbHOMW.




Teopema o0 cyniecTBOBAaHUHU U
¢IMHCTBEHHOCTH PEIICHN A

o o
oy 0y
HeMpPepbIBHbI B OKPECTHOCTM 3HaueHni (X0, Y, 10 )»

T0 AucbcbepeHLmarneHoe ypasHerne " = f(x,y, ')
B OCTATOYHO Marom UHTepBsarne (xO —h,xg + h)
MMeeT eANHCTBEHHOE pelleHre y = y(x ), yAoBneTsopsioLLee

3alaHHbIM HaAa4YaJ1bHbIM YCJ1IOBUAM — / — 1!
A y y|x:x0 =)0, ) |x:x0 = )0-

Ecnn dyHKkums f(x,y,y') N ee Npon3BoaHbIE

be3 nokaszaTenbcTBa.




/

" 4
3 TeopeMbl cneayerT, YTo ypaBHeHne V = ;Jr Y npu

3alaHHbIX Ha4allbHbIX YCJTOBUAX y — 2 y —1
MMeEeT EANHCTBEHHOE peELUEHNE. ECJ'IVI 3a,El,aTb Ha‘-IaJ'IbeIe
yCIioBUA Mpn xXp = O, TO TeopemMa O cyliecTBoBaHN OaTb

OTBET HE MOXET, T.K. MPU  Xx() = OnpaBas YacTb UMeeT
OCOOEHHOCTb.

* [na andodoepeHumnansHOro ypaBHeEHUS 2-ro nopsagka 4yacrto
3aJaloT rpaHnYHble yCnoBus (KpaeBble YyCroBus)

Wymyy =20 Ve, =22

(conpomart (n3rnd banku), matemartundeckasi pusmka v 1.4.).

B aTOM cny4yae MOXeT ObiTb OHO PELLUEHNE, MOXET PELLEHNE
He cyLlecTBoBaTb U MOXET bbITb 6ECKOHEYHOE MHOXECTBO
peLleHnn.

OTO KOPEHHOE OTNMnYMe 3adaHus TPaHUYHbIX YCIOBUN  OT
3aJaHnsa HadanbHbIX YCIOBUMN.



ylezo’ yx=2:o'

1
6

C1

X

y=?+C1X+C2,

7
——, Gy =1.
6 2

4

y

—-I—C1+C2 =0, §+2C1+C2 = 0.

x+1.




2. YactHble cayuan quddepeHnnaaIbLHbIX
ypaBHeHuii 2=ro nopuaaLx,y,)’ ).

1) MpaBas YacTb He cogepxut ¥V un ).

Yy = f(x).

S 1/

y=f“f(x)dx]dx+€1x+C2.




2) IIpaBas yacTh HE COICPIKUT Y-

yrr — f(x,y’)‘-

3ameHa y’ =7 = y” — Z’.

z' =f(x,z).
910 AandppepeHumnansHoe ypaBHeHME 1-ro nopsaka.
Z:(P(xﬂcl)a y’:Z’ y:j(p(X,C1)dX+C2
Mpumep. ., )V
V' +—==xX. V' =z,
* >
Z'+£=x, s=2 _|_C1.
X 3 X
2 3
x° C X
y’: + l,y:—+C11n‘x‘+C2.

3 X 9




3) IlpaBas yacTh HE COACPIKUT X.
y'=f(.y).

BBeHeM o _

’ —
Takum obpazom £ = S(x,p) g depeHaIbHOe
ypaBHEHHE 1-0ro mopsjaka, 0OIIUM pelIeHHEM KOTOPOTO SIBJISICTCS

yHKrs p=9(x,c)

BameHsis P =) | umeeMm y’ =g0(x, Cl)

v =[o(x.c)dx+c,




Bun ypaBHeHus Meton peuieHus

y//=f(x) JIByKkpaTHoe
NHTETrPUPOBaAHHE:
a)y'’=] f(x)dx + ¢,

6) y= [ f(x)dx-+e, |dx+e,

y'=f(x,y) IMoxcTaHoBKA
v=z, y'=7

y'=t(y, y) IMoxcTaHoBKAa
y=p, y'=p
y'=f(y)) [ToacTaHOBKH

a)y =z,y'=z
6) y=p, y'=p

y'=1(y) [ToncranoBka
y=p, y'=p




IIpumep
y(4)=sin2x
1
V" = |sin2xdx =——cos2x+c
y"=J‘(—Ecos2x+cl)dx:—Zsin2x+clx+c:
1 2
M = = COS2X+ ¢, Cy x4+ C
- 8 1 2 2 3
| X’ X
y=Esm2x+cl€+027+c3x+c4 )

Ly



IIpumep.

ym:60x2 "dx

y"dx = 60xZdx = [y"dx = I6Ox2dx

3
y"=60jx2dx:>y"=60-%+C
1

V" =20x" +C1 |-dx =

Vdx = (20x° + Cdx = [ y"dx = [(20x> + C])dx

y = 5x4 +C1x+Co |-dx

Vidx = (5xF + Crx + Co)dx = [V = [ (5xF + Cpx+ Co)dx
X 2

y =X +C1%+C2x+C3




IIpaMmep

Hatlita gacTHOe pemeHHe [V, COOTBETCTBYIOIIEE 3aJaHHBIM Ha9aIbHBIM YCIOBHAM

= 30)=0.0)=0,)'0) =1

2

VYpaBHeHHe TpeThero Nnopsaaka — TPH HadalbHBIX YCIOBHA.

Pemenne: 1aHHOE ypaBHEHHE HMeeT BHA }" = f(xX), a 3HAYHT, HAM HYKHO

IIOC/IeIOBATEIFHO MPOHHTEIPHPOBATE NIPaBYIO YacTh TPH pasa.

CHavgaja MOHHKaeM CTeleHb VYPaBHECHHA 0 BTOPOTIO IIOPAIKA:

2 l 2
Pr= Ie“'abc = Ee“r +C

ITepBrIH HHTerpal OpHHEC HaM KoHCTaHTy C). B ypaBHeHHAX pacCMaTpHBAaeMOro THIIA
PallHOHATLHO cpa3y :Ke IIPHMEHATH IT0OXOIAITHE Ha9albHbIe YCIOBHS.

. 1 ,
Wrtak, y Hac HaligeHo )" = Ee‘x + C, . H, O4eBHIHO, K ITOIy4€eHHOMY YPaBHEHHIO

1
IIOAXOOHT Ha9a/IbHOEC YCIIOBHE _}’"(O) = _5 . B COOTBETCTBHH C 3THM YCIIOBHEM:

;,="('0)=%+c1 =—% = C=-1

Takum o6pazom: 3" = —;—ez" -1




Ha caenayromeM mare 6epéM BTOPOH HHTEIrpasl, MOHHKAA CTEIIeHb YPaBHEHHS 10
'TIEPBOrO MOPAIKA:

r_ 1 2x _l 2x
y—j‘(ge —l}i\:—ze o O

Brimonzna koHCTaHTa C2 . C KOTOpOﬁ MBI HEMEAVICHHO paclIipaBIgEMCA. Boznankia INT Y

MeHs 3a0aBHas acCOLHAITHA, 9TO 4 3710H aea Maszai ¢ 0ZJHOCTBOIBHEIM PY:KbéM. Hy H
NeHCTBHTEIbHO, KOHCTAHTEI «OTCTPETHBAIOTCA», KaK TOJBKO MOKAXKYT VIIH H3-II0J HHTErpaia.

1
B COOTBETCTBHH ¢ HaYalbHEIM ycaoBHeM 3'(0) = ’ :

| 1
y'(0)==-0+C,===>C,=0

TakuMm obpazom: y' = %ezx - X




W, HakoHe1l, TpeTHH HHTEIrpal:

9
JIna TpeTheH KOHCTAHTRI HCIIOIb3YyeM nociaeaaui matpos y(0) = 3 :
y(O):l—O+C3 :2:>C3 =1
8 8

1
OTBeT: YacTHOE pelIeHHe: J = gezx =

BrmonsaaM npoBepKy, 01aro, oHa HeHanpssKHAA H 4ETKAs:

9
1) IIpoeepsieM HaganpHOEe yciaorHe V(0) = 3 :

¥(0) = é -0+1= % — BBIIIOJIHEHO.




2) HaxoauM mpoH3BOIHYIO:

2
v’=(le2"—£+lj =g X p

le2x_x
8 2 8 2 -

- 1
[Ipoeepsem HagansHOE yciaoeHe V (0) = 2 :

1

y'(0)==-0= L BBIITOIHEHO.
4 4

3) HaxoauM BTOPYIO MPOH3BOIHYIO:

1
ITpoeepsem HaganpHOE yciIoBHe V'(0) = s :

1 1
1"(0) = — — 1 = —— — BEINOIHEHO.
2 2

4) HafizmeM TpeThIO IIPOH3BOAHYIO:
" 1 X 2x X
v =(—e2 —IJ =X —0=¢"
2

ITorydeHo HexonHoe quGbepeHIHATEHOE YPaBHEHHE 1" = e

BeIBO: 3aJaHHEe BBIIIOJTHEHO BEPHO.




